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200ό Ενημερωτικό 

Καμία μετατροπή δημόσιου σχολείου σε Ωνάσειο! Έξω οι επιχειρήσεις από τα σχολεία 
μας! Όχι στην ταξική κατηγοριοποίηση των σχολείων! Ενιαίο αποκλειστικά δημόσιο 

δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά!  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας χαιρετίζει και στηρίζει τους αγώνες μαθητών, εκπαιδευτικών και γονιών για να 

μην ιδρυθούν τα «Δημόσια Ωνάσεια Σχολεία» και να μην καταργηθούν τα σχολεία της γειτονιάς! Η Κυβέρνηση, 

πιστή στον δρόμο της αντιλαϊκής της πολιτικής, με βαστάζους και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, προχωρά ένα βήμα 

παραπέρα στην ταξική κατηγοριοποίηση των σχολείων, ιδρύοντας 22 «Δημόσια Ωνάσεια Σχολεία» (ΔΗΜ.Ω.Σ.)-

Γυμνάσια και Λύκεια - στη θέση που μέχρι τώρα υπήρχαν δημόσια Γυμνάσια και Λύκεια! 

Βάζει στην κυριολεξία τους ιδιώτες στην εκπαιδευτική διαδικασία όχι πια στα κρυφά από το παράθυρο, 

αλλά επίσημα από την πόρτα δίνοντάς τους και τα κλειδιά! Τους παραδίδει τη διοίκηση σχολείων, μέσα από τη 

δημιουργία μιας παντοδύναμης Διοικούσας Επιτροπής, που αποφασίζει για τα πάντα. Μιλάμε, δηλαδή, ξεκάθαρα 

για τη λογική του management στη λειτουργία των σχολείων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.  

Η ίδρυση αυτών των σχολείων επισφραγίζει την πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης ΝΔ και των άλλων 

αστικών κομμάτων να υπηρετούν τη στρατηγική του κατηγοριοποιημένου σχολείου, τη δημιουργία δηλαδή ενός 

χάρτη με σχολεία που από τη μία θα ενισχύονται με κάθε μέσο, γιατί θα βγάζουν τα στελέχη της καινοτομίας κι 

έρευνας, της διοίκησης της οικονομίας και του κράτους, και από την άλλη τα υποβαθμισμένα σχολεία, για την 

πλειονότητα των παιδιών του λαού, που η ολόπλευρη μόρφωσή τους θεωρείται κόστος και πέρα από τις 

«δημοσιονομικές αντοχές». Γιατί αυτό διαφαίνεται αδιαμφισβήτητα από την ίδρυση των «Ωνάσειων»: σχολεία για 

λίγους κι εκλεκτούς, που θα έχουν δικό τους πλαίσιο λειτουργίας, διαφορετική πηγή χρηματοδότησης, διαφορετικό 

τρόπο εισαγωγής, διαφορετικό ανώτερο αριθμό παιδιών στην τάξη (25 και όχι 27-29 που ισχύει για τα άλλα), 

διαφορετικό απολυτήριο, ακόμα και διαφορετικό ωράριο λειτουργίας (μέχρι και θερινά μαθήματα), διαφορετικό 

αναλυτικό πρόγραμμα και διδακτικό ωράριο για τους εκπαιδευτικούς!  

Ταυτόχρονα, οι μαθητές πετιούνται έξω από το σχολείο της γειτονιάς τους, αφού η εισαγωγή στα σχολεία 

αυτά θα γίνεται με εξετάσεις, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής, όπως στα Πρότυπα. Βέβαια, μετά από έντονες 

διαμαρτυρίες εκπαιδευτικών, γονιών και μαθητών, Κυβέρνηση και ΥΠΑΙΘΑ αναγκάστηκαν να «πετάξουν ένα τυράκι» 

που το λιγότερο που μπορεί να χαρακτηριστεί είναι επαίσχυντο. Με βάση τη διάταξή τους ένα μικρό ποσοστό των 

παιδιών αυτών θα μπορεί (;;) να παραμείνει αν όμως καταφέρει να περάσει εξετάσεις κι άλλους κόφτες που βάζουν, 

πράγμα πολύ δύσκολο για τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών. Άρα, για ποια στήριξη των ευάλωτων περιοχών 

μιλούν, αφού η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών των περιοχών αυτών θα αποκλειστούν από το σχολείο τους; 

Το ίδιο συμβαίνει και με τους εκπαιδευτικούς, που για χρόνια υπηρετούν με αφοσίωση το Δημόσιο Σχολείο και τα 

παιδιά αυτά, αυτοί θα χάσουν την οργανική τους και θα μπουν ξανά στη συνεχή μετακίνηση. 

Αντί η Κυβέρνηση να λύσει τα ζωτικά προβλήματα όλων των σχολείων με αύξηση της χρηματοδότησης, με 

την ικανοποίηση του σύγχρονου δικαιώματος όλων των παιδιών στην ολόπλευρη μόρφωση, επιλέγει να οξύνει 

τους ταξικούς κόφτες για τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών, θεσμοθετώντας σχολεία διαφορετικών ταχυτήτων. 

Την ίδια ώρα σερβίρουν το παιδαγωγικό αυτό έγκλημα με τη γνωστή γαρνιτούρα περί «ίσων ευκαιριών» για τους 

μαθητές! Φτάνει! Ως εδώ! Ντροπή και αίσχος! Εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές, όλος ο λαός, στεκόμαστε απέναντι 

σε αυτή την αντιδραστική εξέλιξη! Πρόκειται για το μέλλον των παιδιών μας! Πάρτε πίσω τα ωνάσειά σας, 

διεκδικούμε ενιαίο αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σχολείο που να μορφώνει όλα τα παιδιά, η μόρφωση είναι 

δικαίωμά τους! 
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